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 UVOD

„Svi se u nekom trenutku našeg života možemo susresti sa sudskim sistemom, hteli mi to ili ne. 
U tim situacijama, važno je znati koja prava i obaveze imamo kako bismo mogli na najbolji mo-
gući način da osiguramo pravičan tok postupka te i odgovor države u zaštiti naših prava.“

Vodič za samozastupanje građana,
Komitet pravnika za ljudska prava, 2017

Vodič za oslobođenje od sudskih troškova namenjen je strankama (tužiocu i tuženom) u par-
ničnom postupku. Vodič na jednostavan način prikazuje osnovne troškove postupka u parnici, daje 
uputstva kako se oni određuju, u kojim se rokovima plaćaju i koje su posledice neplaćanja troškova. 
Na taj način, stranka može da sagleda kakve su moguće posledice vođenja postupka po njeno imov-
no stanje i time ima osnovu da racionalnije sagleda odluku i način vođenja spora.

Osnovni cilj Vodiča je da unapredi finansijski pristup pravdi i da licima koja su ugroženog materijal-
nog stanja da uputstva kako da koriste pravo na oslobođenje od sudskih troškova. Multidonatorski 
poverenički fond za podršku sektoru pravosuđa u Srbiji, prilikom izrade Funkcionalne analize pravo-
suđa u Srbiji iz 2014. godine, beleži da se pojedinci s nižim prihodima odvraćaju od suda zbog troš-
kova, tako da oslobođenje od plaćanja takse može da bude ključno da bi im se omogućio pristup. 
Posebno u radnopravnim sporovima, gde je u pitanju neisplaćena zarada, oslobođenje od plaćanja 
sudske takse može biti odlučujuće da li će lice nastaviti sa svojim zahtevom ili neće. Ipak, široka 
javnost prilično ograničeno razume opciju oslobođenja od plaćanja sudske takse, te stoga mnogi 
potencijalni korisnici odustaju od suda jer nisu svesni da mogu da imaju pristup ovoj mogućnosti.

Pre svega, date su informacije i uputstva na koji način se stranka može osloboditi plaćanja sudskih 
taksi, s obzirom da se ova vrsta oslobođenja troškova i primenjuje u praksi.

Iako su u parnici retki slučajevi oslobođenja od svih troškova, koji su uslov i za postavljanje besplat-
nog zastupnika, prikazali smo modele predloga.

„Vodič za oslobođenje od sudskih troškova: Troškovi u parničnom postupku i kako ih se oslo-
boditi“ je pripremio Komitet pravnika za ljudska prava – YUCOM, uz smernice dobijene od g-đe 
Džordže Harli (stručnjakinje za reformu pravosuđa), g-dina Srđana Svirčeva (stručnjak za javni sektor) 
i g-đe Marine Matić Bošković (savetnice za reformu pravosuđa).
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 I. UOBIČAJENI TROŠKOVI U PARNIČNOM
  POSTUPKU

Pojavljivanje pred sudom u ulozi tužioca ili tuženog povlači određene troškove. Uobičajeni troškovi u 
parničnom postupku su sudske takse i nagrade za rad veštaka i advokata.

1. Sudske takse

Bez obzira da li imate advokata ili ne, sigurno ćete imati obavezu plaćanja sudskih taksi. Sudska taksa 
jeste novčani iznos kojim se namiruju troškovi suda u vezi sa vođenjem postupka. Tako, tužilac je du-
žan da, u zavisnosti od označene vrednosti spora, uplati na račun postupajućeg suda taksu za tužbu. 
Tuženi plaća taksu za odgovor na tužbu čiji je iznos duplo manji od iznosa takse za tužbu. Taksa se 
plaća i za sudsku presudu, nakon što dobijete njen otpravak.

2. Ostali najčešći troškovi postupka
Pored sudskih taksi, najčešći troškovi postupka su nagrade za rad advokata (ukoliko je angažovan) i 
troškovi veštačenja.

Advokati dobijaju nagradu čiji iznos se određuje Advokatskom tarifom i to za sastav podnesaka 
(tužbe, odgovora na tužbu i ostalih predloga) kao i za dolazak na sud, bilo da se ročište održi ili ne.

Ukoliko suprotna strana ima advokata, suprotna strana ga plaća pre izlaska na ročište i za pisanje 
podnesaka. Imajte na umu da će suprotna strana tražiti na kraju postupka da Vas sud obaveže da 
snosite troškove postupka. To znači da ako ste tužilac, ukoliko izgubite spor, a suprotna strana je po-
stavila zahtev za naknadu troškova, možete platiti dodatno troškove koji obuhvataju taksu za odgo-
vor na tužbu, nagradu za advokata tuženog (sastav odgovora na tužbu, sastav drugih obrazloženih 
podnesaka, pristup na održanom ročištu kao i pristup na neodržanom ročištu).

Stranka koja predloži veštačenje plaća predujam – nagradu veštaku pošto sud odredi veštaka. Bez 
plaćanja predujma, veštačenje neće biti sprovedeno.
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3. Ko na kraju snosi troškove postupka?

Lice koje izgubi u sporu će biti obavezano da plati troškove postupka koje je suprotna strana 
koja je uspela u sporu već platila – pod određenim uslovima.

Ako je postupak dobio tužilac, sud će obavezati tuženog da naknadi troškove tužiocu isključivo ako 
je tužilac u TUŽBI u okviru TUŽBENOG ZAHTEVA zahtevao naknadu troškova postupka i ako ih 
je najkasnije na poslednjem ročištu OPREDELIO. Opredeljivanje znači da se sudu bilo pismeno ili 
usmeno saopšti iznos koji se traži uz obrazloženje za šta se traži iznos.

Primer: Tražim od suda da obaveže tuženog da naknadi troškove u iznosu od 410.320,00 dinara i 
to na ime takse na tužbu u iznosu od 97.500,00 dinara i taksu na odluku u iznosu od 97.500,00 di-
nara, troškove veštačenja u iznosu od 24.070,00 dinara, te troškove na ime angažovanja punomoć-
nika advokata i to za sastav tužbe od 30.03.2010. godine i za sastave podnesaka od 8.06.2011. 
i 26.01.2012. godine u iznosu od po 31.250,00 dinara, za zastupanje na ročištima održanim dana 
9.06.2013, 13.12.2013. i 14.02.2014. godine u iznosu od po 32.500,00 dinara, a što sve ukupno čini 
sumu od 410.320,00 dinara.

Ako je postupak izgubio tužilac, sud će obavezati tužioca da naknadi troškove tuženom isključivo 
ako je tuženi u ODGOVORU NA TUŽBU ili u svojoj reči zahtevao naknadu troškova postupka i ako ih 
je najkasnije na poslednjem ročištu OPREDELIO.

Primer: Tražim od suda da obaveže tužioca da tuženom naknadi troškove postupka, prema oprede-
ljenom zahtevu tuženog, i to na ime angažovanja punomoćnika iz reda advokata za sastav odgovo-
ra na tužbu u iznosu od 16.500,00 dinara, pristup na pet održanih ročišta u iznosu od 18.000,00 dina-
ra, za pristup na jedno neodržano ročište u iznosu od 9.750,000 dinara, što ukupno iznosi 116.250,00 
dinara.

Sud neke tražene troškove može da uvaži a neke ne, tj sud ceni koji su troškovi bili nužni i opravdani.

Primer: Imajući u vidu uspeh stranaka u sporu, te opredeljeni zahtev tuženih za naknadu troškova 
postupka, sud je obavezao tužioca da tuženima na ime naknade troškova postupka isplati ukupan 
iznos od 374.600,00 dinara, i to na ime sastava odgovora na tužbu i jednog podneska (od 30.01.2012. 
g.) u iznosima od po 33.750,00 dinara, pristup punomoćnika tuženih na 7 održanih ročišta u iznosi-
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ma od po 36.000,00 dinara i jedno ročište (od 18.10.2011. g.) u iznosu od 18.000,00 dinara, te takse 
na odgovor na tužbu u iznosu od 37.100,00 dinara, koji troškovi su odmereni u skladu sa odgovaraju-
ćim tarifnim brojem taksene i advokatske tarife, a uzeto je u obzir i zastupanje dve stranke. Nisu pri-
znati putni troškovi, obzirom da su tuženi imali mogućnost da angažuju punomoćnika i na teritoriji 
postupajućeg prvostepenog suda. Drugosteni troškovi nisu dosuđeni tuženima, jer nisu ni traženi, ni 
opredeljeni u izjavljenoj žalbi.

Dodatno, treba imati na umu da pojedini zakoni predviđaju posebna pravila o naknadi troškova. 
Tako, Porodični zakon predviđa da o naknadi troškova postupka u vezi sa porodičnim odnosima sud 
odlučuje po slobodnoj oceni, vodeći računa o razlozima pravičnosti. Nije redak slučaj da, u slučaju 
razvoda i odlučivanja o vršenju roditeljskog prava, bez obzira na uspeh u sporu, svaka stranka snosi 
svoje troškove.

4. Kako se određuje visina sudskih troškova?
Na kraju prvostepenog postupka, sud donosi rešenje ko jim odlučuje ko plaća troškove postupka i u 
kom iznosu.

Ko će snositi troškove postupka, zavisi od uspeha u parnici. Pravilo je da lice koje izgubi spor, plaća 
troškove postupka suprotnoj strani. Visina troškova koja se plaća suprotnoj strani zavisi od troškova 
koje je suprotna strana imala. Tako, ako je suprotnu stranku zastupao advokat, i u njeno ime pisao 
podneske – tužbu i ostale podneske, i zastupao stranku na svim ročištima, kao i ukoliko je suprotna 
stranka platila nagradu za veštaka, sud će obavezati da sve te troškove platite suprotnoj strani.

Ako stranka nije imala advokata, već se sama zastupala, a platila je predujam za veštačenje, sud će 
Vas obavezati da platite troškove veštačenja.
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 II. SUDSKE TAKSE

1. Za šta, kada i kako plaćam sudske takse?

Takse se plaćaju u roku od osam dana od dana kada nastane taksena obaveza!

Tako, sudsku taksu za podneske (tužbe, odgovore na tužbe, žalbe i druga pravna sredstva) potreb-
no je platiti 8 dana od dana predaje sudu, odnosno kada se izvrši obračun takse, ako njen iznos zavisi 
od vrednosti predmeta spora.

Po pravilu, sud će obračunati taksu i uručiti Vam je u vidu naloga/upozorenja/opomene za plaća-
nje sudske takse, ostavljajući Vam rok od osam dana za uplatu. Visina taksi sa podneske određuju 
se prema vrednosti spora,koji se za potrebe obračuna sudskih taksi određuje prema Zakonu o sud-
skim taksama. Npr. ako tražite razvod braka, taksa za tužbu je 2.660,00 dinara (identična je taksa za 
presudu).

Takse za sudske odluke (presude i rešenja) plaćate u roku od osam dana od kada se stranci ili nje-
nom zastupniku dostavi prepis odluke.

Po pravilu, sud će obračunati taksu i uručiti Vam je u vidu naloga/upozorenja/opomene za plaćanje 
sudske takse, ostavljajući vam rok od osam dana za uplatu. Visina taksi za sudske odluke određuju se 
prema vrednosti predmeta spora. Npr. ako tražite isplatu zarade u visini od 132.000,00 dinara, iznos 
sudske takse za presudu je 12.440,00 dinara (identična je taksa za tužbu, dok je za odgovor na tužbu 
50% manja i iznosi 6.220,00 dinara).

Taksu za sudsko poravnanje (presude i rešenja) plaćate u roku od osam dana od kada se zaključe.

Paušalnu taksu u postupku raspravljanja zaostavštine plaćate u roku od osam dana od kada rešenje 
o nasleđivanju postane pravosnažno.



13VODIČ 
ZA OSLOBOĐENJE OD SUDSKIH TROŠKOVA

Za određivanje plaćanja sudskih taksi nije od značaja da li odlukom suda Vaš zahtev (npr. 
da se tužba usvoji) usvojen, odbijen ili odbačen, kao ni da li je Vaš podnesak uredan ili 
blagovremen.

PITANJE: Tužbu koju sam podneo Drugom osnovnom sudu, sud je odbacio kao nenadle-
žan ali mi je ispostavio račun 2500 din. za takse. 
Uložio sam žalbu Višem sudu koji je potvrdio da moram platiti taksu i to sada 
4140 din. Taksa za nenadležnost?!.
S poštovanjem,

ODGOVOR: Naplata sudskih taksi za tužbu, rešenje o odbacivanju, žalbu, i rešenje o odbijanju 
žalbe vrši se u skladu sa Zakonom o sudskim taksama, gde svaki od ovih podnesaka 
i odluka podleže sudskoj taksi. Nije od značaja činjenica da ste nenadležnom sudu 
podneli podnesak.

Na nalogu/opomeni ćete imati detaljno uputstvo o tome kako popuniti uplatnicu.
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2. Primer naloga za plaćanje sudske takse

REPUBLIKA SRBIJA

VIŠI SUD U BEOGRADU

Posl. br. P3 – 113/2015

Dana 24.11.2017

TUŽILAC – D.R., IZ N.S.

TUŽENI – M. DOO, IZ B., UL. M.G. 43

TUŽENI – F.V., IZ B., UL. M.G. 43

NALOG ZA PLAĆANJE SUDSKE TAKSE

Poziva se takseni obveznik M. doo i ostali da u roku od 8 dana od dana prijema ovog naloga plate 
Taksu na odgovor na žalbu u ukupnom iznosu od 7.900 dinara.

Gornji iznos uplatiti u korist računa broj XXX-XXXXXX-XX Višeg suda u Beogradu po modelu 97 sa 
pozivom na broj XX-XXXX-XXXX-XXXX-XX kod Uprave za javna plaćanja Beograd, a potom u ovom 
roku dostaviti sudu dokaz o izvršenoj uplati.

U nalogu za uplatu dužni ste da naznačite poslovni broj predmeta suda po kojem vršite uplatu u 
polju svrha uplate.

Ukoliko ne postupite po ovom nalogu izvršiće se naplata prinudnim putem i to kako redovne sud-
ske takse tako i 50% od takse na ime kaznene takse.

Za tačnost otpravka Predsednik veća – sudija



15VODIČ 
ZA OSLOBOĐENJE OD SUDSKIH TROŠKOVA

3. Drugi način plaćanja: Taksene marke

Na šalteru Pošte Srbije možete kupiti taksene marke i njima platiti sudsku taksu, ukoliko je njena 
visina do 5.000,00 dinara. Na taj način izbegavate obračun provizije za uplatu koje naplaćuju banke i 
Pošta u skladu sa njihovim pravilima o naknadi.

Sudske taksene marke se mogu kupiti u različitim apoenima (10, 20, 50, 100, 200, 500, 1000, 2000, 
5000).

Po pravilu, sudske taksene marke se koriste prilikom plaćanja kopije zapisnika na ročištu, tako što 
predajete zapisničaru onoliko apoena koliko vam zapisničar traži za kopiju. Kopija zapisnika plaća se 
po stranici, tako što se za svaku stranicu plaća 10 dinara (apoena).

4. Plaćanje na rate
Ako ukupan iznos taksa koje je takseni obveznik dužan da plati premašuje 1/3 njegovih mesečnih 
primanja, sud može, na zahtev taksenog obveznika, rešenjem odrediti da taksenu obavezu izmiri u 
ratama i to najviše u tri mesečne rate.
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4.1. Primer zahteva za plaćanje sudske takse na rate
Prvi osnovni sud u Beogradu

Bulevar Nikole Tesle 42a

Broj predmeta: P-383/2015

TUŽILAC: M. S., B., ul. G. 9

TUŽENI: T. T., B., ul. V. B 25

U skladu sa čl. 38 Zakona o sudskim taksama, podnosim

ZAHTEV

da sud donese

REŠENЈE

USVAJA SE zahtev tuženog T. T. iz Beograda, u predmetu P-383/2015, pa se određuje plaćanje sud-
skih taksi i to:

– takse na odgovor na tužbu u iznosu od 5,240,00 dinara

– takse na žalbu na presudu Prvog osnovnog suda u Beogradu P-383/2015 u iznosu od 
9.700,00 dinara:

– što ukupno iznosi 14.940,00 dinara u predmetu P-383/2015, a koji iznos da plati u tri meseč-
ne rate, najkasnije do 4.12.2017.

Molim sud da mi, u skladu sa čl. 38 Zakona o sudskim taksama, omogući plaćanje sudske takse na tri 
mesečne rate po opomeni koju je moj punomoćnik primio dana 15.08.2017. godine.

Dokaz: Opomena

Napominjem da imam 83 godine, te je jedini prihod koji ostvarujem penzija u iznosu od _ _ _ _ _ _ _ _
Kako iznos sudske takse predstavlјa skoro 50 posto mojih mesečnih primanja, molim sud da po za-
htevu postupi.

Prilog: Ček od penzije

U Beogradu, 15.8.2017. T. T.
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5. Obaveza dostavljanja dokaza o uplati
Dodatno, tražiće se od Vas da dostavite kao dokaz kopiju uplatnice sudu, koju dostavljate uz pod-
nesak kojim naznačavate za koji predmet i u koju svrhu (taksa za tužbu, taksa za odgovor na tužbu) 
plaćate taksu.

PITANJE: Molim Vas za pomoć. Platila sam sudske takse po ostavinskom rešenju iz 2013. 
godine, ali nisam sačuvala uplatnice. Sada mi traže dokaz da sam platila pod 
pretnjom izvršenja. Da li je to potraživanje zastarelo? Prošlo je 5 godina.

ODGOVOR: Ova situacija bila bi izbegnuta da je sudu podnet dokaz o uplati. Potraživanje jeste 
zastarelo, jer je prošlo više od tri godine od nastanke taksene obaveze, ali je potreb-
no u izvršnom postupku, u roku od 8 dana pozvati se na prigovor zastarelog potra-
živanja. Imajte u vidu da je do izvršenja trebalo i moglo da dođe mnogo ranije, kada 
bi ste ušli u postupak dokazivanja uplate.

6. Šta ako ne platim taksu?
Ukoliko ne platite taksu u roku, ili je ne platite u potpunosti, sud će pokrenuti postupak prinudne 
naplate.

Sud može, u izuzetnim okolnostima, dozvoliti plaćanje na rate, ali je neophodno da podnesete pred-
log za plaćanje na rate, pre nego što se pokrene postupak prinudne naplate.

Nakon pet dana od dana kada je Vaš advokat primio opomenu ili, ako nemate advokata, nakon 5 
dana od dana kada ste Vi primili opomenu, sud donosi rešenje o izvršenju kojima Vas obavezuje da 
platite taksu kao i kaznenu taksu koja iznosi 50 posto visine kazne i to rešenje prosleđuje izvršitelju 
koji će sprovesti izvršenje.

Imajte u vidu da ovaj postupak donosi dodatne troškove izvršenja koje naplaćuje izvršitelj. To znači 
da će visina naplaćenog iznosa biti značajno uvećana.

U PARNIČNOM POSTUPKU, NEPLAĆANјE SUDSKE TAKSE NE SPREČAVA DA SE POSTUPAK 
VODI.
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7. Šta ako pogrešno uplatim taksu?
Ako pogrešite pri uplati takse, tako što pogrešno popunite uplatnicu (npr. ne navedete pravilno broj 
predmeta), potrebno je podneskom da izvestite postupajućeg sudiju o tome.

Ukoliko ste uplatitli manje, morate uplatiti do punog iznosa u roku koji Vam je ostavljen u opomeni. 
U suprotnom, smatraće se da niste uplatili sudsku taksu.

Ukoliko ste uplatili veći iznos, možete tražiti povraćaj tog iznosa. Zahtev za povraćaj takse podnosi se 
sudu koji je rešavao u prvom stepenu i to u roku od 30 dana od dana kada je taksa pogrešno plaće-
na, odnosno od dana saznanja da sudska radnja nije izvršena, a najkasnije u roku od šest meseci od 
dana kada je taksa plaćena.

Ako usvoji zahtev, sud donosi rešenje o povraćaju takse i dostavlja ga Upravi za trezor, radi izvršenja.

Da bi ste ubrzali izvršenje, dostavite sve potrebne podatke u zahtevu za povraćaj takse, 
uključujući broj Vašeg računa.
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8. Primer zahteva za povraćaj takse
PRVOM OSNOVNOM SUDU U BEOGRADU

Tužilac: H. H., ul. A. iz B., koga zastupa advokat A. A., ul. B. br. 7

Tuženi: V. V., iz N., ul. A. br. 1

Veza: P 11410/16

ZAHTEV ZA POVRAĆAJ TAKSE

Obraćam Vam se sa zahtevom za povraćaj novca koji je uplaćen na račun Prvog osnovnog suda u 
Beogradu br. 840–0000029644845–43, na ime takse za tužbu u predmetu P 11410/16.

Taksa za tužbu plaćena je greškom dva puta i to uplatom na račun, uplatilac H. H., ul. A. iz B. (tužilac), 
od 19.01.2018. godine, i nalogom za prenos sa računa hhh-hhhhh-hh koji se vodi kod Komercijalne 
banke advokata A.A., ul. B. br. 7 (punomoćnik tužioca) koji je izvršen 4. maja 2017. godine.

POVRAĆAJ NOVCA IZVRŠITI NA RAČUN xxx-xxx-xxx, a koji se vodi kod Komercijalne banke AD, čiji je 
vlasnik H. H., ul. A. iz B., broj telefona hhhhhhh.

Dokaz: – Uplatnica (original)

– Nalog za prenos (original)

– Kopija platne kartice

U Beogradu, 15.02.2018. godine Tužilac
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 III. PLAĆANJE USLUGA ZA RAD ADVOKATA

1. Koliko i kada plaćate advokata?
Advokati imaju pravo na nagradu. Ona nije identična za sve sporove. Ako angažujete advokata, u 
zavisnosti od vrste spora, zavisiće i visina iznosa koji ste dužni da platite advokatu. Visina nagrade za 
rad advokata utvrđuje se prema važećoj tarifi u vreme plaćanja.

Tako na primer, za razvod ili poništaj rešenja o otkazu, prema tarifi koja važi 2018. godine, sastavljanje 
tužbe iznosi 16.500,00 dinara, sastav žalbe 33.000,00 dinara, zastupanje na jednom ročištu 18.000,00 
dinara, dok pristup na ročište koje je iz nekog razloga odloženo iznosi 9.750,00 dinara. Ukoliko vodite 
imovinskopravni spor, visina nagrade zavisiće od vrednosti spora, a najniža nagrada je za sporove 
do 450.000,00 dinara (6.000,00 dinara za sastav tužbe, 12.000,00 dinara za žalbu, 7.500,00 dinara za 
zastupanje, 4.500,00 dinara za pristup na odloženo ročište).

Advokat može naplatiti svoju uslugu (nagradu) i tražiti naknadu troškova koje ima u vezi sa zastu-
panjem unapred, a može se naplaćivati i nakon preduzete radnje (za zastupanje – odlazak na sud 
na zakazano ročište, pisanje podneska – tužbe, odgovor na tužbu, žalbe, odgovor na žalbu). Postoji 
mogućnost da se sa advokatom dogovorite o naplati prema uspehu u sporu. Taj sporazum mora biti 
pismen, a advokat ne može zahtevati veći procenat od 30% od iznosa koji dobijate na kraju spora.

Na Vaš zahtev, advokat je dužan sastaviti pismeni obračun nagrade i troškova za izvršeni rad uz 
prikaz Tarife.

2. Posledice neplaćanja nagrade advokatu
Advokat kome ne platite uslugu ima pravo da Vam da otkaz punomoćja, o čemu obaveštava i sud. 
Ukoliko ne angažujete novog advokata, advokat koji je dao otkaz punomoćja će biti u obavezi da 
preduzme hitne radnje kako bi sprečio štetu koja može nastupiti, i za to će Vam ispostaviti račun.

Dodatno, advokat može da nastavi sa zastupanjem, i da Vam ispostavi račun na kraju postupka. Uko-
liko ne platite po završetku postupka račun, advokat može pokrenuti izvršni postupak, u kom slučaju 
će iznos koji Vi plaćate biti uvećan značajno za troškove izvršenja.
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 IV. PLAĆANJE VEŠTAČENJA

1. Kada i koliko plaćate veštačenje?

U dokaznom postupku, nekada je potrebno koristiti stručno znanje veštaka. Stranka može sama da 
predloži veštačenje, ali i sud može da odredi veštačenje po službenoj dužnosti.

Primer: Stranka traži isplatu razlike zarade sa kamatom od poslodavca i uplatu poreza i doprinosa. 
Kako bi se precizirao tužbeni zahtev, neophodno je da sudski veštak ekonomsko-finansijske struke 
odredi koliko poslodavac duguje, kao i koliki su porezi i doprinosi.

Stranci koja predlaže veštačenje, sud će naložiti da snosi troškove veštačenja, odnosno da plati una-
pred naknadu i nagradu veštaku – tzv. predujam za veštačenje.

Rešenje o određivanju veštaka sadrži i podatke o iznosu predujma za veštačenje i nalog strankama 
za plaćanje predujma u određenom roku.

Visinu troškova veštačenja određuje sud na osnovu troškovnika koji dostavlja veštak. Visina troškova 
zavisi od složenosti predmeta i vremena potrebnog radi vršenja veštačenja. Uvek možete kontaktirati 
unapred sudske veštake sa liste sudskih veštaka Ministarstva pravde i unapred se raspitati o proseč-
noj ceni veštačenja prema vrsti predmeta koji treba da veštači.

O izvršenom plaćanju predujma neophodno je da se podnose dokaz sudu u roku od osam dana od 
dana uplate.

Tokom trajanja postupka, može doći do potrebe dopunskog, pa i drugostepenog veštačenja, usled 
čega se troškovi postupka povećavaju.

2. Posledice neplaćanja predujma za veštačenje

Ukoliko stranka ne plati predujam za veštačenje, rešenje o određivanju veštaka će biti stavljeno van 
snage, a sud će neizvođenje veštačenja tretirati u skladu sa pravilima tereta dokazivanja.



OSLOBOĐENJE
OD SUDSKIH TROŠKOVA
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 I. OSLOBOĐENJE OD PLAĆANJA
  SUDSKIH TAKSI

NAJBITNIJE OD SVEGA JE DA PREDLOG ZA OSLOBOĐENJE OD PLAĆANJA SUDSKIH 
TAKSI PODNESETE PRVOSTEPENOM SUDU PRE PRAVOSNAŽNOSTI SUDSKE ODLUKE.

1. Ko nije dužan da plaća sudske takse?
I. Zakon o sudskim taksama prepoznaje dve grupe fizičkih lica koja, po samom zakonu, ne plaćaju 
sudske takse.

To su:

1) izdržavana lica [1) maloletna deca, odnosno usvojenici, 2) deca, odnosno usvojenici, na re-
dovnom školovanju ili na vanrednim studijama, ako su nezaposleni – do navršene 26. godine 
života, 3) unuci, ako ih roditelji ne izdržavaju i ako žive u domaćinstvu sa obveznikom, 4) bračni 
drug i 5) roditelji, odnosno usvojioci] – u postupcima u vezi zakonskog izdržavanja i

2) lica koja zahtevaju isplatu minimalne zarade.

Ukoliko spadate u neku od navedenih grupa lica, podnesite predlog za oslobođenje od sudskih 
taksi.

Predlog možete podneti u samoj tužbi, nakon podnošenja tužbe posebnim podneskom, ili na roči-
štu nakon što iznesete tužbeni zahtev.

II. Posebni zakon može predviđati oslobođenje od sudskih taksi.

Tako, Zakon o zaštiti potrošača u članu 140, predviđa da se u postupku pred sudom u potrošačkom 
sporu, u smislu zakona kojim se uređuje parnični postupak, ne plaća sudska taksa za tužbu ako vred-
nost predmeta spora ne prelazi iznos od 500.000 dinara.
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1.1. Primer predloga za oslobođenje od plaćanja sudskih taksi za
 izdržavana lica u postupcima u vezi zakonskog izdržavanja

Osnovni sud u P.

Tužilac: R. R., iz sela K., Opština P.

Tuženi: O. R., iz sela K., Opština P.

Veza P2 333/2017

PODNESAK TUŽIOCA

Pred ovim sudom u toku je postupak P2 br. 333/2017, radi izmene visine izdržavanja. Kako je tužilac 
tužbenim zahtevom tražio izmenu visine iznosa izdržavanja koje je određeno u korist tužioca kao iz-
državanog lica presudom P2 br. 37/2014, predlažemo da na osnovu člana 9 stav 1 Zakona o sudskim 
taksama sud donese

REŠENJE

USVAJA SE predlog tužioca R. R. iz sela K., Opština P., pa se oslobađa od plaćanja sudskih taksi u pred-
metu Osnovnog suda u P2 br. 333/2017.

U P., dana 7.3.2018. Tužilac

 __________________
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1.2. Primer predloga za oslobođenja sudskih taksi za lica koja potražuju
 isplatu minimalne zarade

Osnovni sud u Ivanjici

Veza P1 br 259/2017

Tužilac: V. V., iz sela T., Opština Lučani

Tuženi: „XX“ doo, Lučani u stečaju

PODNESAK TUŽIOCA

Pred ovim sudom u toku je postupak P1 br 259/2017, radi isplate minimalne zarade. Kako je tužilac 
tužbenim zahtevom tražio isplatu minimalne zarade, to predlažemo da na osnovu člana 9 stav 1 
Zakona o sudskim taksama sud donese

REŠENJE

USVAJA SE predlog tužioca V. V. iz dela T., Opština Lučani, pa se oslobađa od plaćanja sudskih taksi u 
predmetu Osnovnog suda u Ivanjici P1 br. 259/2017.

U Lučanima, dana 8.2.2018. Tužilac

 __________________

Slučajevi iz prakse: Ukoliko je tužilac tužbom zahtevao isplatu minimalne zarade i ot-
premnine, pa predložio sudu da ga oslobodi taksi, sud je delimično usvajao predlog 
tužioca, što znači da je srazmerno umanjivao određene sudske takse.
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1.3. Šta kada sud u ovim slučajevima ipak odredi plaćanje takse?

Dešava se da sud i pored izričite odredbe, odredi plaćanje sudske takse, za lica koja su izuzeta od plaćanja 
sudske takse. Tada, zakonski zastupnik deteta u postupcima u vezi zakonskog izdržavanja, ili tužilac koji 
traži minimalnu zaradu mora podneti žalbu na rešenje o troškovima postupka u roku od 8 dana, tako što 
predaje žalbu sudu koji je odlučivao, a za Viši sud (npr. žalba se podnosi Osnovnom sudu u Kuršumliji za 
Viši sud u Prokuplju, Drugom osnovnom sudu u Beogradu – sudska jedinica Sopot za Viši sud u Beogradu).

2. Koga sud može osloboditi sudske takse?
Sud može osloboditi taksenog obveznika od plaćanja takse ako bi plaćanjem takse, imajući u vidu 
visinu sredstava iz kojih se obveznik i članovi njegovog domaćinstva izdržavaju, ta sredstva bila u 
tolikoj meri umanjena da bi time bila ugrožena njihova socijalna sigurnost.

Odluku o oslobođenju donosi prvostepeni sud na predlog taksenog obveznika. Pre donošenja odluke 
sud će oceniti sve okolnosti, a naročito će uzeti u obzir vrednost merodavnu za naplatu takse, ukupan 
prihod taksenog obveznika i članova njegovog domaćinstva, broj lica koje takseni obveznik izdržava.

Pod domaćinstvom se podrazumeva zajednica života, privređivanja i trošenja ostvarenih prihoda.

Izdržavana lica su:

1) maloletna deca, odnosno usvojenici,

2) deca, odnosno usvojenici na redovnom školovanju ili na vanrednim studijama, ako su neza-
posleni – do navršene 26. godine života,

3) unuci, ako ih roditelji ne izdržavaju i ako žive u domaćinstvu sa obveznikom,

4) bračni drug i

5) roditelji, odnosno usvojioci.

3. Podnošenje predloga
Ako ste stranka u postupku i želite da se oslobodite od plaćanja sudskih taksi, morate podneti pred-
log za oslobođenje od plaćanja sudskih taksi.
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3.1. Kada se podnosi predlog?

Predlog za oslobođenje od plaćanja sudskih taksi može se podneti najkasnije do pravnosnažnog 
okončanja postupka.

Ovde se mora imati u vidu da postoji praksa da se opomene za plaćanje sudskih taksi uručuju stran-
kama nakon pravosnažnosti presude. Tada je za podnošenje predloga za oslobođenje kasno.

OPREZ!!! Ukoliko nakon isteka roka podnesete predlog za oslobođenje od plaćanja 
sudske takse, Vaš predlog će biti ODBAČEN kao neblagovremen, bez obzira što zaista 
imate sve uslove za oslobođenje.

Poželjno je da predlog za oslobođenje od sudskih taksi podnesete što pre, odnosno prilikom pod-
nošenja tužbe ili odgovora na tužbu, odnosno na prvom ročištu. Insistirajte da sud donese odluku o 
Vašem predlogu.

Ukoliko sud donese pozitivnu odluku i oslobodi Vas plaćanja sudskih taksi, ako sudski postupak traje 
duže od dve godine, lice oslobođeno od plaćanja sudske takse je dužno da po isteku druge i svake 
sledeće godine trajanja postupka podnese uverenje o svom imovnom stanju.

Naime, prvostepeni sud, tokom trajanja postupka u kome je odlučio o zahtevu za oslobođenje od 
plaćanja sudske takse, ima obavezu da proverava da li su i dalje ispunjeni uslovi za oslobođenje 
stranke od plaćanja sudske takse.

3.2. Kome se podnosi predlog?

Predlog se podnosi prvostepenom sudu koji vodi postupak povodom koga tražite oslobođenje od 
plaćanja sudskih taksi.

3.3. Šta sve treba da sadrži predlog?

Zakonom je određeno da sud može po službenoj dužnosti pribaviti informacije o imovnom stanju 
lica koje podnosi predlog, kao i da može proveriti podatke koje predlagač dostavi. Treba imati u 
vidu da ne postoji obaveza suda da pribavi informacije. Zato je najbolje da sve podatke koji su rele-
vantni za odlučivanje podnesete sami.
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3.3.1. Činjenice o broju lica sa kojima podnosilac predloga živi.

U predlogu navodite da li imate maloletnu decu, odnosno usvojenike, decu, odnosno usvojenike na 
redovnom školovanju ili na vanrednim studijama, do navršene 26. godine života, unuke, ako ih rodi-
telji ne izdržavaju i ako žive u domaćinstvu sa obveznikom, bračnog druga i roditelje, odnosno usvo-
jioci ako žive sa vama.

3.3.2. Činjenice o prihodima – sopstvenim prihodima i prihodima lica sa kojima živite

Da bi zahtev bio potpun, sud mora u potpunosti da sagleda situaciju da bi procenio opravdanost 
oslobođenja od troškova. Zato je neophodno dostaviti podatke o licima sa kojima živite. Na primer, 
navodite da živite sa dvoje maloletne dece, koja su na školovanju, odnosno da imate dvoje dece, od 
kojih jedno radi i ima primanja u iznosu od 25.000,00 dinara. Dajte podatke o nezaposlenosti iz PIO 
fonda o tome da li primate penziju i u kom iznosu, da li ste korisnik invalidske ili starosne penzije, ili 
ste korisnik novčane socijalne pomoći Centra za socijalni rad...

3.3.3. Činjenice o rashodima

Može se desiti da imate stalni rashod u vidu plaćanje iznosa za izdržavanje deteta, stambenog kredi-
ta, kirije, smeštaja u domu za stara lica. Ovo svakako spada u releventne činjenice koje pokazuju Vaše 
materijalno stanje.

3.3.4. Podaci o zdravstvenom stanju

Podaci o zdravstvenom stanju jesu relevantni kako bi sud mogao da proceni da li ste radno sposobni 
za privređivanje.

Primer: Ako ste mladi i zdravi, sud može zaključiti da ste radno sposobni za privređivanje, pa da 
obavljanjem povremenih i privremenih poslova možete ostvariti prihod i tako izvršite obavezu pla-
ćanja sudske takse. Ovakav zaključak suda može biti vođen visinom sudske takse i sredinom u kojoj 
živite. Npr. ako ste mladi i živite na selu, gde postoji potražnja za sezonskim radovima, a taksa je 
određena u visini od 4.000 dinara, to sud može zaključiti da ste u mogućnosti da ostvarite prihod i 
platite taksu, te da time neće biti dovedena u pitanje Vaša egzistencija.
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 II. OSLOBOĐENJE OD PLAĆANJA
  TROŠKOVA POSTUPKA

1. Kako i u kojim slučajevima se mogu osloboditi
 plaćanja troškova?
Oslobođenje od plaćanja troškova postupka obuhvata oslobođenje od plaćanja sudske takse i oslo-
bođenje od polaganja predujma za troškove svedoka, veštaka, uviđaja i sudskih oglasa.

  Da bi Vas sud u potpunosti oslobodio plaćanja troškova postupka, neophodno je da podnesete 
predlog za oslobođenje od plaćanja troškova postupka.

  Predlog se podnosi prvostepenom sudu, sudiji koji postupa u Vašem predmetu.

  U predlogu morate dokazati da prema svom opštem imovnom stanju niste u mogućnosti da 
snosite troškove.

  To znači da u predlogu navodite sve činjenice i uz predlog podnosite sve dokaze kojima potvr-
đujete navode u predlogu.

Vidi: 3.3. Šta sve treba da sadrži predlog za oslobođenje?: 3.3.1. Činjenice o broju lica sa ko-
jima podnosilac predloga živi; 3.3.2. Činjenice o prihodima – sopstvenim prihodima i priho-
dima lica sa kojima živite; 3.3.3. Činjenice o rashodima; 3.3.4. Podaci o zdravstvenom stanju

Ako je to potrebno i sam sud može po službenoj dužnosti da pribavi potrebne podatke i obavešte-
nja o imovnom stanju stranke koja traži oslobođenje, a može o tome da sasluša i stranku.

Prilikom donošenja odluke o oslobođenju od plaćanja troškova postupka sud ceni sve okolnosti, a 
naročito uzima u obzir vrednost predmeta spora, broj lica koje stranka izdržava i prihode i imovinu 
koje imaju stranka i članovi njene porodice.
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2. Primer predloga za oslobođenje troškova postupka
Republika Srbija

OSNOVNI SUD P.

Ul. br. 13–15

26101 Pančevo

Broj predmeta: P-913/17

Tužilac: M. B., ul. J. 73, P.,

Tužena: R. S., koju zastupa D. p., N. 22–26, Beograd

Na osnovu člana 169 Zakona o parničnom postupku („Sl. glasnik RS“, br. 72/2011, 49/2013 – odluka 
Ustavnog suda, 74/2013 – odluka Ustavnog suda i 55/2014), tužilјa M. B. blagovremeno podnosi

PREDLOG ZA OSLOBOĐENЈE OD TROŠKOVA POSTUPKA

Vrednost spora: 900.000,00

U skladu sa članom 168 Zakona o parničnom pos tupku predlažem da sud oslobodi tužilјu plaćanja 
troškova postupka koja prema svom opštem imovnom stanju nije u mogućnosti da snosi.

Naime, tužilјa je lice sa invaliditetom i prima najnižu invalidsku penziju od 2013. godine u iznosu od 
13.156,13 dinara, dok je njen suprug u invalidskoj penziji od 2002. godine. Ovakvo njihovo zdravstve-
no stanje onemogućava ih da ostvare dodatne prihode. Tužilјa zajedno sa suprugom izdržava dve 
kćerke koje su studenti Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Ne poseduju nepokretnosti.

Dokaz:

– kopija privremenog rešenja o invalidskoj penziji za tužilјu

– kopija rešenja o invalidskoj penziji za supruga tužilјe

– izvod iz matične knjige rođenih za kćerke tužilјe

– kopije uverenja o studiranju za kćerke tužilјe,
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u spisima predmeta

– uverenje poreske uprave o imovnom stanju, u prilogu

Ova porodica bila je u dugovima prema komunalnom preduzeću zbog čega im se u trenutku pod-
nošenja ovog predloga vrši obustava nad minimalnom invalidskom penzijom.

Dokaz:

– kopija čeka od penzije, u prilogu

Molim sud da posebno uzme u obzir prirodu i vrstu predmeta spora u kome je izvršena povreda 
prava na suđenje u razumnom roku, povodom čega je pokrenut ovaj postupak. Naime, radi se o 
izvršnom postupku u kome je vršena prinudna naplata garantovane zarade kod poslodavca čiji 
je osnivač država.

Ceneći sve navedene okolnosti koje ukazuju na tešku materijalnu situaciju tužilјe i njene porodice, 
predlažem da sud donese REŠENЈE O OSLOBOĐENЈU OD PLAĆANЈA TROŠKOVA POSTUPKA kako 
njihova sredstva ne bi bila u tolikoj meri umanjena da bi time bila ugrožena njihova socijalna sigur-
nost.

U P., 07.08.2017. g. _________________________________

 M. B.
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 III. PRAVO NA BESPLATNOG PUNOMOĆNIKA

1. Kako i u kojim slučajevima mogu dobiti
 besplatnog punomoćnika?

Besplatnog punomoćnika – advokata možete imati ako:

1. sud donese rešenje kojim ste potpuno oslobođeni od plaćanja troškova (što podrazumeva da 
ste prethodno podneli predlog za potpuno oslobođenje od plaćanja troškova uz sve dokaze)

2. podnesete predlog za priznavanje prava na besplatnog punomoćnika.

3. sud proceni da Vam je neophodan besplatan punomoćnik radi zaštite prava.

Dakle, ukoliko sud donese rešenje kojim Vas potpuno oslobađa od plaćanja troškova, i ako je nužno 
da budete zastupani od strane punomoćnika-advokata radi zaštite prava, sud će Vam priznati pravo 
na besplatnu pravnu pomoć. Da bi sudija procenio da Vam je neophodan besplatan punomoćnik, 
mora imati u vidu da li ste sposobni da sami vodite postupak kao i koja je vrsta postupka u pitanju.

Da bi Vam sud priznao ovo pravo, neophodno je da podnesete predlog za priznavanje prava na 
besplatnog punomoćnika.

Sud je dužan da odluči o pravu na besplatnog punomoćnika u roku od osam dana od dana podno-
šenja predloga.

Besplatnog punomoćnika postavlja i razrešava predsednik suda po redosledu sa spiska advokata.

Besplatni punomoćnik ima sva prava i obaveze kao i plaćeni advokat. Ukoliko smatrate da be-
splatni punomoćnik ne radi u Vašem interesu, možete podneti predlog za razrešenje besplatnog 
punomoćnika.
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2. Primer predloga za oslobađanјe od plaćanјa troškova
 postupka i priznavanјe prava na besplatnog punomoćnika

Veza: P2–46/2018

Republika Srbija

Osnovni sud u S. P., sudska jedinica u I.

Ul. XXX

I.

Tužilјa: A. A. iz B., ul. D.

Tuženi: B. A. iz G., ul. G.

Na osnovu člana 168 i člana 170 stav 1 Zakona o parničnom postupku, člana 30 Zakona o sprečava-
nju nasilјa u porodici i člana 9 Zakona o sudskim taksama, tužilјa A. A. blagovremeno podnosi

PREDLOG ZA OSLOBOĐENЈE OD PLAĆANЈA TROŠKOVA POSTUPKA
I PRIZNAVANЈE PRAVA NA BESPLATNOG PUNOMOĆNIKA

U skladu sa članom 168 i članom 170 stav 1 Zakona o parničnom postupku predlažem da sud oslo-
bodi tužilјu plaćanja troškova postupka koja prema svom opštem imovnom stanju nije u mogućno-
sti da snosi.

Tužilјa trenutno nije zaposlena i njeno zdravstveno stanje onemogućava je da radi, za šta je tužilјa 
priložila dokumentaciju kao dokaz u tužbi. Tužilјa ima troje dece, od čega dvoje izdržava. Tužilјa živi 
u zajedničkom domaćinstvu sa mal. sinom C. A. i ćerkom D. A. koja ima 21 godinu. D. A. je zaposlena 
na određeno, usled čega ostvaruje mesečne prihode od 21000,00 dinara, što čini ukupne prihode 
domaćinstva tužilјe i dece. Druga ćerka E. A. ima 12 godina i poverena je ocu, a tužilјi je utvrđeno 
davanje mesečne alimentacije u iznosu od 1000,00 dinara. Treće dete tužilјe, maloletni C. A., ima 8 
godina i redovno se školuje. Od dana prestanka zajednice života, tuženi ni na koji način ne doprinosi 
izdržavanju mal. C. A..
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Tužilјa i članovi njene porodice ne poseduju nekretnine, žive u iznajmlјenom stanu u B. Mesečni troš-
kovi stanovanja iznose oko 23.000,00 dinara što obuhvata kiriju i mesečne račune. Tužilјa ima oca koji 
boluje od kancera i kome je neophodna briga tužilјe usled čega ona snosi dodatne troškove u vidu 
kupovine lekova i čestih odlazaka u V.

Dokaz:

– Medicinska dokumentacija tužilјe u spisima predmeta

– Uverenje Nacionalne službe za zapošlјavanje o trenutnoj sprečenosti za rad

– Izvod iz matične knjige rođenih za sina i ćerke tužilјe

– Potvrda o primanjima ćerke D. A.

– Uverenje redovnom školovanju mal. C. A. i mal. E. A.,

– Presuda suda kojom je utvrđena alimentacija za ćerku tužilјe

– Lekarska dokumentacija oca tužilјe

– Uverenje poreske uprave o imovnom stanju, u prilogu

Imajući u vidu sve činjenice i dokaze, predlažemo da sud u skladu sa članom 9 Zakona o sudskim 
taksama i članom 168 Zakona o parničnom postupku donese rešenje kojim se tužilјa oslobađa pla-
ćanja sudskih taksi.

Imajući u vidu da je priznavanje stranci prava na besplatnu pravnu pomoć u vidu postavlјanja be-
splatnog punomoćnika moguće samo ukoliko su ispunjeni uslovi iz odredaba propisanih članom 
170 Zakona o parničnom postupku, odnosno uslova iz člana 168 istog Zakona, molimo da sud 
odluči o zahtevu za dodelu besplatnog punomoćnika u skladu sa napred iznetom imovnom 
situacijom tužilјe.

Na osnovu člana 170 stav 1 Zakona o parničnom postupku i na osnovu člana 30 Zakona o sprečava-
nju nasilјa u porodici kojima se žrtvi nasilјa u porodici i žrtvi krivičnog dela iz istog Zakona priznaje 
pravo na besplatnu pravnu pomoć, a imajući u vidu Rešenje ovoga suda od 15.03.2018. godine ko-
jim se tužena upozorava da je neophodno da je u ovoj pravnoj stvari ima punomoćnika, kao i 
složenost predmeta i prava koja se u predmetu štite, predlažem da sud prizna tužilјi pravo na be-
splatnu pravnu pomoć, te da joj postavi besplatnog punomoćnika, a uzimajući u obzir nasilјe u 
porodici kome je tužena izložena.
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Dokaz:

– Zapisnik sa ročišta od 15.03.2018. g, u spisima predmeta

– Izveštaj PS S. P., Izveštaj PS V., Izveštaj CSR S. P., Rešenje Osnovnog suda S. P. KN 4/17 od 
10.06.2017. godine – sve u spisima predmeta

Molim sud da posebno uzme u obzir prirodu i vrstu predmeta spora u kome se osim razvoda braka, 
raspravlja o staratelјstvu nad mal. detetom, zaštiti od nasilјa u porodici i pravu na izdržavanje, što 
govori o hitnosti ovog spora i imovnom stanju tužilјe.

Ceneći sve navedene okolnosti koje ukazuju na tešku materijalnu situaciju tužilјe i njene porodi-
ce, dokaze da se radi o žrtvi nasilјa u porodici, kao i stav postupajućeg veća o potrebi zastupanja 
od strane punomoćnika, predlažem da sud donese REŠENЈE O OSLOBOĐENЈU OD PLAĆANЈA 
TROŠKOVA POSTUPKA I PRIZNAVANЈE PRAVA NA BESPLATNOG PUNOMOĆNIKA kako bi tužilјa 
adekvatno štitila svoja prava i prava mal. C.A. na način da njihova sredstva ne budu u tolikoj meri 
umanjena da bi time bila ugrožena njihova socijalna sigurnost.

Molim postupajući sud da o ovom predlogu odluči u roku od 8 dana od dana podnošenja 
predloga, kao što je predviđeno članom 170 stavom 2.

U Beogradu 28.03.2018. g. _______________________________

 A. A.
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